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ATA DA 18ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO
CONSELHO DE AUTORIDADE PORTUÁRIA
DO PORTO DE SÃO FRANCISCO DO SUL,
REALIZADA NO DIA VINTE DO MÊS DE

MARÇO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE Е

CINCO.

Ao vigésimo dia do mês de março do ano de dois mil e vinte e cinco, às dez horas, na forma presencial,

realizou-se a 18ª Reunião Ordinária do CAP PSFS - Conselho de Autoridade Portuária do Porto de

São Francisco do Sul no Auditório da SCPar Porto de São Francisco do Sul. Encontravam-se

presentes os Conselheiros do Poder Público: Sérgio Vianna Teixeira Júnior (Membro Titular

SNPTA/Presidente do CAP), Cleverton Elias Vieira (Membro Titular - Presidente da SCPar PSFS),

Guilherme C. de Medeiros (Membro Suplente - SCPar PSFS), Flávio Silva de Almeida (Membro

Titular -ANVISA), Roberto H. Estrugala (Membro Titular - Receita Federal), Lindomar de Souza

Dutra (Membro Titular - Estado de Santa Catarina), Sérgio Murilo de Carvalho Oliveira (Membro

Suplente - Prefeitura Municipal de São Francisco do Sul), Paulo Rogério Silva (Membro Titular -

MAPA/VIGIAGRO); Capitão de Fragata Leonardo Bycow (Membro Titular - MARINHA DO

BRASIL); Classe Empresarial: Cristiano Rozanez Donati (Membro Titular - ABTRA); Fabio de

Souza Mota (Membro Titular - ABTP); Luiz Roberto de Oliveira (Membro Titular - SINPOSF);

Thiago Cesar da Costa (Membro Titular - AEB ); Randal Luciano Couceiro (Membro Suplente-

ABTP); Classe dos Trabalhadores Portuários: Flávio Tascheck Rosa (Membro Titular - FNP),

Mateus Muller de Oliveira (Membro Titular - FNP); convidados permanentes e demais convidados

que assinaram a lista de presença. Dando início à reunião, seguindo a pauta, o Presidente do CAP PSFS

Sérgio Vianna Teixeira Júnior, cumprimentou e agradeceu a presença de todos e deu as boas vindas

aos novos Membros do CAP PSFS: Capitão de Fragata Leonardo Bycow (Membro Titular -

MARINHA DO BRASIL), Cristiano Rozanez Donati (Membro Titular - ABTRA) e Thiago Cesar

da Costa (Membro Titular - AEB). Após a verificação de quórum, item 1 da Pauta, o Presidente do

CAP PSF Sr. Sérgio iniciou a reunião expondo sobre o item 2 da Pauta, onde a 17ª ATA da Reunião

Ordinária anterior foi disponibilizada como de praxe, via e-mail, a todos os membros, sendo aprovada,

pois não houve ressalvas. A seguir, o Presidente do CAP PSF, Sr. Sérgio solicitou a assinatura da

mesma ao final da Reunião com a Secretária Executiva do CAP PSFS - Sra. Eliziane, para que a

mesma seja publicada no site do Porto, dando a publicidade necessária. Na sequência, o Presidente do
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CAP PSFS expôs sobre o item 3 da Pauta "Atualizações referentes aos Processos de Arrendamento

das Instalações Portuárias (Terminal Graneleiro, Berço 401 e Retroárea do Berço 201)", e assim o

Presidente do CAP PSF, Sr. Sérgio passou a palavra ao Presidente da SCPAR PSFS Dr. Cleverton

Elias Vieira que cumprimentou a todos os presentes e destacou a importância de ter esse espaço

voltado à reunião do CAP PSFS onde se traz a oportunidade de se atualizar reciprocamente e ter uma

conexão com toda comunidade portuária, sobre o que está acontecendo. A seguir o Presidente da

SCPAR PSFS Cleverton expôs que sobre o Processo de Arrendamento do Terminal Graneleiro,

observou que há uma questão que está sendo analisada sobre a tutela da Secretaria Nacional de Portos,

sobre itens relacionado a definições de áreas, sendo que o Porto está aguardando o encaminhamento

do Ministério de Portos e Aeroportos, com o retorno e orientações para ser dado os encaminhamentos

futuros. Continuando, o Presidente da SCPAR PSFS Cleverton colocou que sobre o Berço 401

houve uma grande evolução, sendo um estudo contratado há um ano e meio onde inicialmente ele

estava direcionado para um perfil de carga de granel de exportação, e foi bem discutido com a

Consultoria, onde a Autoridade Portuária junto a outros agentes e ao SINPOSF esclarecendo assim

com a Consultoria a definição de prioridades, qual o tipo de demanda e por uma série de motivos e foi

solicitado assim uma mudança no perfil de carga, porque entendeu-se que no complexo portuário hoje

em dia já há um atendimento de prestadores públicos, seja pelo Corredor de Exportação do Porto

Público ou seja pelo TESC que fez um investimento muito significativo e que está performando muito

bem na área de grãos e há agora o empreendimento privado TGSC, que deverá entrar em atividade no

ano de 2025, também com uma capacidade de movimentação de grãos muito grande, dessa forma

ficaria atendida a demanda de São Francisco do Sul no médio e longo prazo com esses três terminais

dedicados a granel de exportação. Dando continuidade o Presidente Cleverton destacou que devido

ao acompanhamento que vem sendo feito, principalmente do ano anterior pra cá, há o entendimento

que seria interessante destinar um arrendamento do Porto de São Francisco do Sul para área de

fertilizantes, pois assim haveria a possibilidade de ter um berço com uso mais racional para as

demandas dos setores siderúrgicos, observando que hoje há três grandes grupos de carga aqui em São

Francisco do Sul, que são o Siderúrgico, o Fertilizante e o Granel de Exportação e com os três ativos

de granel de exportação já bem consolidados, entre públicos e privados, surgiu a ideia, após várias

conversas com a comunidade local e foi solicitado ao Consultor refazer o estudo e logo após algumas

definições a serem complementadas, será dado continuidade ao cronograma, pretendendo protocolar

o EVTEA - Estudo de Viabilidade Técnico, Econômico e Ambiental na ANTAQ no mês de maio

desse ano, salientando que foi assumido esse compromisso com o Segmento de Fertilizantes em uma

Reunião na Secretaria Estadual de Portos e assim que houver esse protocolo na ANTAQ estará sendo
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analisada a possibilidade de fazer uma rodada de conhecimento com as premissas desse estudo

trazendo isso para a Comunidade. Continuando, o Presidente Cleverton falou sobre os estudos do

arrendamento do Berço 201, expondo que hoje ele está sobrestado, pois não há interesse em levar esse

arrendamento para frente com muita brevidade, porque há outros prioritários, dentre eles o Projeto de

prolongamento do Berço 101, destacando que o Porto sempre tem uma conversa muito próxima com

o Sindicato dos Operadores Portuários onde se observa que a demanda de prolongamento do Berço

101 apresenta-se talvez mais prioritário que o arrendamento da retroárea do Berço 201, porém,

observou o Presidente Cleverton, que atendendo ao Cronograma do Ministério dos Portos, no

segundo semestre se voltará com os estudos do arrendamento da retroárea do Berço 201, observando

que assim que os estudos forem concluídos, será feita a consulta pública, apenas de não haver a

obrigatoriedade por ser um arrendamento simplificado, mas devido ao atendimento ao Acórdão com o

TCU, será feita ampla divulgação com o processo de consulta pública similar à consulta pública de

um arrendamento ordinário. Dando sequência o Presidente da SCPAR PSFS Cleverton destacou

que o Porto Público obteve a aprovação do ISPS CODE, após dois anos de o Porto estar sem o mesmo,

então houve a aprovação e encontra-se aguardando apenas a emissão da Declaração de Cumprimento

por parte da CONPORTOS, observando o Presidente Cleverton, que houve um investimento no ano

de dois mil e vinte e quatro, somente na revitalização da parte tecnológica do Porto, de

aproximadamente vinte milhões de reais para cumprir todas as determinações da CONPORTOS e

também da Receita Federal, pois o Porto deve ter um nível de transmissão de informação e um tempo

de armazenagens de imagens, de documentos, de dados pelo API Recintos instantâneos e para isso

então foram revitalizados e comprados Servidores novos, Nobreaks, Datacenter, Storages, processo

que resultou na Declaração de Cumprimento do ISPS CODE, que era algo que deixava o Porto

Organizado exposto e fragilizado diante por exemplo das exigências contidas no Convênio de

Delegação ou perante à ANTAQ. Dando continuidade à reunião, o Presidente do CAP PSF Sr. Sérgio

colocou o item 4 da Pauta "Atualizações sobre os projetos de infraestrutura e melhorias

Rodoferroviárias no entorno do Porto de São Francisco do Sul e Terminal Graneleiro". Pediu a palavra

o Conselheiro Mateus Muller de Oliveira (Membro Titular - FNP) que agradeceu ao Sr. Sérgio

Vianna pela concessão da palavra. No ato, o conselheiro Mateus pediu licença aos membros do egrégio

conselho, mencionando de que seria sucinto nas ponderações na reunião, concentrando sua exposição

oral no presente ponto: Sugestão de Pavimentação Asfáltica da Rua Engenheiro Leite Ribeiro - 653.

Simultaneamente, aproveitou o ensejo para parabenizar solenemente todos os membros deste colendo

Conselho de Autoridade Portuária pelos resultados obtidos pelo Porto de São Francisco do Sul no

decorrer do ano de 2024, os quais foram aferidos pelo expressivo volume de carga e faturamento da
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